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fl kártya,
•z a veszedelmes nyavalya úgy 
dúl és pusztít ebben a szeren­
csétlen országban, mint valami 
járványos betegség. Erősen, len­
dülettel, a fejlődési képesség min­
den alkalmas jellegével és tulaj­
donságával meginduló ekziszten- 
ciák hullanak el, ha egyszer a 
lelkűkben rejtőzködő gonosz ör­
dög, a, kártyaszenvedély odaso­
dorja őket a zöld asztalhoz.

Miskolczon is erősen pusziit a 
kártyás szenvedély és különösen 
a kis éjjeli kávéházak külön he­
lyiségeiben folyik borzasztó szen­
vedéllyel a hazárd játék. Játszik 
ezeken a helyeken mindenki, aki­
nek nem volna szabad. Kiskeres­
kedők, iparosok, gazdák és alkal­
mazottak hordják a pénzüket a 
festett papírlapokhoz, melyek, — 
mint az oltárok a vallási rajongó­
kat, vonzzák magukhoz áldoza­
taikat. _________„, „„

Felsorolhatnánk igen sok már ellenőrzés folytonos és mindig a 
elhullott áldozatokat, akik a zöld legszigorúbb legyen. Néha egy- 
asztal mellett hagyták ekziszten-1 egy razzia alkalmával lefülelnek 
ciájukat, ott maradt a pénzük, az egypar játékost, lefoglalnak já-

azután a saját anyagi és erkölcsi 
letörésük után, betevő falat nélkül, 
koldus-nyomoruságban hagyják 
családjukat és küldik a züllés ne­
héz és keserű útjára.

A város vezetősége abból a 
nagyon helyes elvből kiindulva, 
hogy egyelőre legalább a kis ká­
véházak éjszakai életében a zül­
lésbe csúszó gyöngébb ekziszten- 
ciákat kell menteni, uj szabály- 
rendelettel óhajtja a városban el­
harapózott kártyaszenvedélyt 
csökkenteni és ha lehetséges, a 
hazárdjátékokat a kávéházakból 
kiirtani.

Az uj szabályrendelet, — 
amelynek tervezetét lapunk más 
helyén ismertetjük — szigorú in­
tézkedésekkel fogja a kis kávéhá­
zakban erősen dúló hazárd kár­
tyajátékot korlátozni. Megszün­
tetni sajnos nem igen lehet. A ká­
vésok és játékosok egyaránt ki­
eszelnek sok furfangos módot, - 
hogy a hatóságot kijátszók. — 
Viszont a rendőrségnek sincs ele 
gendő személyzete ahoz, hogy az
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megrongált vasúttestek.
Borzalmak éjszakája.

((Saját tudósítónktól.) Üzenetet széles sorokban hömpölygőit át a 
küldtek a falvaknak a hegyek. A réteken és a mezőkön, elborította 
távol kék homályában szunnyadó az utakat, kitépte a fákat, elsodor- 
bércek vad szellemei feltámadtak, ta a hidakat. Jött titokzatos tom- 
a szelek kitörtek titokzatos rejte- pa morajjal az éj leple alatt

»energiájuk, az akaratuk, mindem 
nük, családjuk boldogsága, jövő­
je, megélhetése. Ezer és ezer csa­
lád siratja ebben a kártyás-or­
szágban a maga boldogulását,

tékbankokat, megbüntetik a ká­
vést is, a játékosokat is, de aztán 
a kártyázás folyik zavartalanul 
tovább.

A rendőrfőkapitány dolga, hogy
.amely ott pusztult el kávéházak ™ajdan- az «1 szabályrendelet in-
A o 1,1,, « ffnvL'nrl/íocÍMz-.l, — __ •____és klubok játék-asztalainál

A klubok és kaszinók e zárt­
körű helyiségek — ellen sajnos az 
idő szerint még nem ad módot a 
törvény a hatóságoknak a bármi­
kori ellenőrzésre és beavatkozás- 
ra. A klubok diskrét függönyei 
mögött még szabadon pusztít a 
rettentő szenvedély, szabadon 
szedi áldozatait a kártyajáték.

A kávéházakat és egyéb nyil­
vános helyeket azonban a rend­
őrség bármikor ellenőrizheti. Ezt 
már törvényes intézkedés bizto­
sítja. És ezeken a helyeken a leg­
szükségesebb is a szigorú fel­
ügyelet, mert itt pusztulnak azok 
ft Kisebb ekzisztenciák, amelyek

tézkedésének nagyon szigorú, 
kíméletlen alkalmazásával irtsa a 
kártyaszenvedélyt a városban és 
az éjszakai kis kávéházakból ül­
dözze ki a hazárdjátékot. Ha nem 
is szűnik meg teljesen ezzel a 
nagy veszedelem, de legalább 
csökken és minden megmentett 
ekzisztencia bő jutalom a hatósági 
erélyes munkáért.

A REGGEL telefoitszámal 
Szerkesztőség , , . , 3tí

116_ _ _ _ _ _ _ Kiadóhivatal , ,
Hllóciky Andor

a ääs Ä.rä'it

keiből, végigharsogtak a rémül 
ten felnyögő rengetegen. A szik­
lafalak százszorosán verték vissza 
.a csattogó dörgést és reggelre 
természet zugó forradalmának 
gyors postái megjelentek a falvak 
falai alatt, hogy megreszkettes- 
sék a hatalmában tulbizakodott 
embert.

A rabszolgaláncba vert termé 
szét lázadása volt ez, a zsarnok 
ember ellen. A tehnika száz yiv- 
mányával munkába kényszeritett, 
a drótokba szorított, az igába 
préselt őselemek felemelték ha­
talmas öklüket, hogy megfenye­
gessék a gőgös zsarnokot, hogy 
megizenjék neki, hogy béklyóba 
verve is erősek, hatalmasak és 
ha akarnak, rettenetesek tudnak 
lenni.

A regényes hegyoldalakon ezüs­
tösen csillogó erecskék, amelyek­
nek partjára szelíd ábrándokkal 
dől le nyári délutánokon a turista, 
megduzzadtak s vad áramlatot 
hömpölygettek a bércek lejtőin, 
a lágyan csörgedező kis patakok 
romboló folyamokká dagadtak, 
a völgykatlanok forrongó tenge­
rekké változtak, a levegő feszült 
a belső tüzektől, aztán megindult 
a rémitő hadmenet, jött az erdők 
és bércek vérszomjas árja, maga 
előtt küldve vészjósló dübörgését,

es
reggelre megdöngette a város ka­
puit. És mi rémülten futottunk 
össze, torlaszokat építettünk a 
vad forradalmi nép elé, csáklyák- 
kal, rudakkal felszerelve vártuk. 
Eenekedtiink ellene, de éreztük, 
!,cgy mi vagyunk a gyöngék, — 
hogy .most kiszabadult láncaiból 
és ő az ur. Éreztük, hogy ha föl­
mondja a szolgálatot, akkor nem 
érünk semmit sok furfangos ta­
lálmányunkkal, éreztük, hogy 
megbénultunk, hogy el vagyunk 
szigetelve a világtól. Körül a höm­
pölygő áradat, amely egyre nő és 
nem tudjuk, meddig tarthat a nö­
vekedése.

A tegnapi felhőszakadás.
Szerdáról csütörtökre virradó 

éjszaka, félelmetes felhőszakadás 
vonult végig a városon és a me­
gyében mindenütt borzalmas 
pusztításokat vitt véghez. Teg­
napi számunkban beszámoltunk a 
felhőszakadásról mára újabb rész­
letek érkeztek. Nemcsak a via 
dagadt meg csütörtök reggelre, — 
nemcsak a Szinva szennyes hul­
lni döntöttek el épületeket, ha­
nem pusztítottak a villámcsapá­
sok is.

Diósgyőrben a villámcsapás éj- 
el felgyújtotta a Majláth-utcán 

Berzy János szalmás fedelű há-

EiDálülM mindéi! e szakmába »Bob 8 
mnniálsflikat, bázl elzaezelfii fis B 
csalnraiiásl fűrdfi-szDbák fis ana l 5 
Dizoezelfib berendezéséi. 5

ü
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zát. A tűz földig hamvasztotta a 
régi, rozzant viskót.

A miskolczi határban is több 
helyen lecsapott a villám. A 12-es 
számú villamoskocsiba, mely este 
11 óra 15 perckor indult Diós­
győrből, a Győri-kapuban álló 
vámház előtt mintegy száz méter­
nyire egymásután négyszer csa­
pott bele a villám, szerencsére a 
kocsi kisérő személyzetében nem 
tett kárt.

A Csabai-kapuban levő szana­
tórium közelében álló villába szin­
tén becsapott a villám.

Az egetverő jcsattanás és ai 
vakító világosság annyira megré 
mi tette Horváth Árpádné úrnőt, 
,a villa bérlőjének feleségét, hogy 
tegnap egész nap betegen feküdt 
az idegrázkódtatástól.

Dagad az ár

Szikszói tudósítónk jelenti, hogy 
ott a Vadász patak áradása oko 
zott nagy pusztítást.

Az ár Felsővadászon kezdő 
dött, ahol csaknem az összes há­
zak viz alatt állanak, számos ház 
rombadőlt. Felsővadásztól Hom- 
rogd felé tör az ár, ahol a község 
jórészét elborította. Jónap Ferenc 
6000 kereszt búzáját, Dobozy 
földbirtokos egész termését el 
vitte az ár.

Szikszóra reggel jelezték, hogy 
jön az ár. A toronyból figyelték 
és már azt hitték, hogy nagyobb 
veszedelem nem lesz, amikor déli 
1 órakor rémes, zuhogással egy­
szerre három oldalról tört be a 
városba. Egy óra alatt 30 ház ál­
lott viz alatt. A mezőn az ösz- 
szes kereszteket elsodorta. Men­
teni nem lehetett semmit. Egy 
házból akkor vittek ki egy beteg 
gyermeket és asszonyt, mikor a 
ház düledezni kezdett. Alig hogy 
kivitték, a ház bedőlt. Az utcákon 
a viz egy méter magas. Az álló 
mási épület viz alá került. A for­
galmat beszüntették. Szikszóról 
tovább hömpölyög az ár feltartóz- 
tathatlanul, mindenütt rémes 
pusztítást okozva.

Sajóvadna viz alatt.

Megrongált vasiittestek.

A magyar királyi államvasutak 
miskolczi üzletvezetőségének ve­
zetője, Fűrész Sándor h. üzletve­
zető, ma délelőtt 11 órakor a kö­
vetkező táviratot küldte a máv. 
igazgatóságának:

A Miskolcz—kassal

vonalon, Garadna és Forróencs 
között, az akadály még fennáll, 
illetve a vonatok átszállással köz­
lekednek. Előreláthatólag ma es­
tig a pálya annyira helyre állít­
ható lesz, hogy a vonatok lépés­
ben átfognak haladhatni.

A Boldvavölgyi

h. é. vonalon Edelény és Szendiő- 
lád közt a pályát az árvíz az éj 
folyamán ismét elöntötte. A sze­
mély- és vegyesvonatok azonban 
lépésben még átmehetnek.

A hegyaljai

vonalon a helyzet változatlan. A 
vonatok csak Tályáig és Abauj 
Szántóig közlekedhetnek.

Az Eger—putnoki

vonalon az Eger és Tihamér közt 
levő 20 méter hosszú vashid, to 
vábbá Felnémet és Szarvaskő 
közti 24 kilométeres vashid any 
nyira megrongáltatott az árvíz 
által, hogy Eger és Szarvaskő 
közt a forgalom teljesen szünetel. 
Vonatok tehát csak Putnok— 
Szarvaskő között ; közlekednek.

30—40 méter hosszúságban elso­
dorta az árvíz és a megmaradt 
keskeny ut vezet csak ki a falu­
ból Miskolcz felé. Tegnap délután 
Bátky Gyula főszolgabíró az ut- 
mesterrel kiment Óhutára az 
okozott pusztulás megszemlélése 
céljából. Megállapították, hogy az 
árvíz nemcsak az utakat mosta 
el, hanem a földekről elvitte a ter­
mést, a burgonyát. Az utak olyan 
állapotban vannak, hogy egy 
újabb esőzés teljesen elzárná a 
községet és Miskolcz felé nem 
volna útja. Az utak sürgős rend- 
behozatalával veszik elejét ennek 
a veszedelemnek.

Kiöntött a Sajó.

Az árvíz veszedelem most már 
közelről fenyegeti Miskolczot is. 
Dr. Rimóczy József rendőrfőkapi­
tány ugyanis késő este jelentést 
kapott, hogy a Sajó megáradt, — 
több helyen kiöntött és a katonai 
uszodát elmosta. Az óvintézkedé­
sek iránt a főkapitány megtette a 
szükségeseket.

Sajóvadna községe viz alatt
áll. Az utakon méteres magasság­
ban hömpölyög a piszkos áradat. 
Több ház beomlott, a réteket, — 
szántóföldeket viz borítja. A csép­
lőgépeknek csak a kéményei lát- 
szódnak ki a vízből. Az árvíz
óriási károkat okozott. Alig csil­
lapult az eső, hatalmas szél kere­
kedett, amely félelmetes pusztí­
tásokat vitt véghez. A búzafölde­
ken keresztbe rakott életet el­
öntötte a viz. A község lakossága 
valósággal kétségbe van esve. — 
Nyomor, szenvedés született az 
árvíz nyomán. Kétségbeesve néz­
nek a jövő elé, amely nagyon el­
szomorító a károsultak számára. 
A mentési akció megindult.

Az árvíz apadóban van ugyan, a 
mai napon azonban ismét beállott 
az esőzés, ami a munkálatokat 
hátráltatni fogja.

Alsózsolczát árvíz 
fenyegeti.

Abaujtorna vármegye alispán­
jától tegnap délután, az alábbi 
távirati értesítés érkezett E3or- 
sodvármegye alispánjához:

Ma Ongán várható árvízve­
szély folytán megkeresem, szí­
veskedjék intézkedni, hogy a 
Bársonyos malom csatornából 
Qnga község alatt előreláthatólag 
kiszakadó viz lefolyása Miskolcz 
határában a Kemej puszta alatt a 
sebessége megakadályozva ne le­
gyen.

Alispán.

A fenti távirati értesítés szerint 
tehát Alsó-Zsolczai község hatá­
rát árvíz fenyegeti. , . ,,,A miskolczi központi főszolga- cz‘ ^ ‘ e,eze en ne 
bírói hivatal megtette a védelem­
hez szükséges intézkedéseket és 
azok vezetése céljából Lipcsey 
Zoltán tb. főszolgabíró a helyszí­
nére kiutazott.

Árviz Óhutári

A közeli Óhután a felhőszaka­
dás az utakban okozott nagyobb 
rongálásokat. Az úttest patkóját

lyiségekbe jelzést adni lehet, úgy­
szintén jelző egyéneket alkalmaz­
ni tilos.

Előzetes hatósági engedély nél­
kül kávéházakban sem szabad 
bárminemű kártya, vagy egyéb 
szerencse-játékot űzni.

A büntető törvénykönyvnek a 
kihágásokról szóló 1879. évi XL. 
te. Vili. fejezetében nem tiltott 
kártya, és egyéb szerencsejáté­
koknak kávéházakban való foly­
ta thatására az engedélyt a kávé­
háztulajdonos írásbeli kérelmére 
a rendőrfőkapitány adja ki. — 
Ilynemű kérelmek soronkivül in- 
tézendők el. — Engedély elnye­
rése előtt a jelzett célra az üzlet 
helyiségeit átengedni tilos. ,

Kihágást követ el s amennyibe» 
cselekménye, vagy mulasztása 
súlyosabb beszámítás alá nem 
esik, 100 koronáig terjedhető, be­
hajthatatlanság esetén megfelelő 
elzárásra átváltoztatható pénz- 
büntetéssel büntetendő:

a) az, aki eltűri, hogy pálinka­
mérésében, korcsmájában (bor- 
és sörmérésében, vagy bor- és 
sorházában), vendéglőjében, ven­
dégfogadójában (éttermében), tej­
csarnokában, cukrászdájában, ká­
vémérésében, mulatójában, vagy 
más hasonló üzletében bármine­
mű kártya-, vagy egyéb szeren­
cse játék űzessék, illetve, aki a 
felsorolt üzletekben bárminemű 
kártya, vagy egyéb szerencse já­
tékot űz;

az, aki anélkül, hogy arra elő­
zetes hatósági engedélye volna, 
megengedi, vagy eltűri, hogy ká­
véházában bárminemű kártya­
vagy egyéb szerencsejátékot ját­
szanak;

az, aki előzetes ‘hatósági enge­
dély birtokában megengedi, vagy 
eltűri, hogy kávéházának a főhe­
lyiségtől ajtóval, üvegfallal, füg- 

. gönnyel, vagy bármi módon el- 
(Saját tudósitónktól). A városi választott mellékhelységében bár­

tanács uj szabályrendeletet ké- minemű kártya, vagy egyéb sze- 
szit a hazárd kártyajátékok ellen. Yencse-játék űzessék, illetve, aki 
A szabályrendelet tervezete már a kávéházaknak fent említett mel- 
elkészült és annak egyik fő alap- lékhelyiségeiben bárminemű kár­
elve, hogy a kávéházi hazárd já- tya-, vagy legyéb szerencse-játé- 
tékot lehetőleg preventív intézke-|kot játszik;
désekkel akadályozza és szükség azon kávéháztulajdonos, ame- 
esetén, — ha a szabályrendeletet lyik kávéháza mellékhelyiségei- 
kijátszanák, — a legszigorúbb in- ben villamoscsengőt, vagy bár- 
tézkedésekkel torolja azt meg. miféle más jelző-készüléket al- 

A tervezet a tanácstól a szak- kalmaz oly célból, hogy kívülről, 
bizottsághoz kerül és ezek véle- vagy a főhelyiségből a melléklte­
in ény ével terjesztik a törvényha- lyiségbe jelzést adni lehessen, 
tósági bizottság elé, amely azt vagy e célból bárkit jeladással 
valószinüleg már a szeptemberi | megbíz, 
közgyűlésben tárgyalni fogja.

A szabályrendelet tervezetéből 
.itt közöljük a főbb alapvető intéz­
kedéseket:

Miskolcz thjf. város területén 
a pálinkamérésekben, korcsmák 
ban (bor- és sörmérésekben, bor- 
és sorházakban), vendéglőkben, 
vendégfogadókban (éttermekben),i 
cukrászdákban, tejcsarnokokban 
kávémérésekben, mulatókban és 
más hasonló nyilvános üzletekben 
semminemű kártyái' vagy egyéb 
szerencse-játékot űzni nem sza­
bad.

Kávéházakban az 1879; XL. t
tiltott

kártya és egyéb szerencse játé­
kok) előzetes hatósági engedély 
mellett űzhetők ugyan, de ezen

A hazárd kártyázás 
ellen.

Uj városi szabályrendelet'
Miskolcz, aug. 8.

Meglincselt cigány.
Megakadályozott
asszonyhöditás,

Hogy Ítélkeznek 
a cigánysoron?

Alaposan megjárta a hires Ros­
tás cigány-familia egyik hírhedt 
tagja, Rostás Ferencz, ki most 
véres, összezúzott jtagokkal fek- 

játékok csak a főhelyiségben ésj szjlt Zsérczen. A súlyos kitnene- 
az azzal összeköttetésben levő, t j dacára mégis mulatságos Ros- 
tehát a főhelyiségektol ajtóval, F teKZÄÄ -4 Ti kiment' Zsérczr=. h«, 

mellékhelyiségekben folytathatók, visszahódítsa volt asszonyát, — 
A mellékhelyiségekben villamos Balogh Marcsát, kivel már le­

csengő!, vagy bármiféle más jel- .ebb együtt élt, de az asszonyiÄÄ' S elhalta % üresre men, iakni



Misknlczi 1913 augusztus 9. A REQQEL

és ott a cigányoknál szokásos 
hirtelenséggel minden további nél­
kül uj férjet választott magának.

Rostás Ferencz nem nyugodott 
ebbe bele, hanem arra akarta rá­
bírni az asszonyt, hogy térjen 
vissza hozzá. Mikor a szép szóra 
nem hajlott, durván kezdte doku­
mentálni szerelmét. Az asszony 
sikongolt, visított, mire az egész 
zsérczi cigánytelep összeszaladt 
és különösen az asszonyok mind 
rátámadtak Rostás Ferenczre. A 
legszorsabb értelmében meglití- 
cselték, annyira összeverték, — 
hogy végeredményben véres fő­
vel bukott le. Az egyik asszony 
kikapta kezéből kampós végű bot­
ját és azzal vágta fejbe.

Talán agyon is verik, ha a kör- 
wyékbeli lakosok nem értesítik a 
csendőrséget, honnan több csend- 
őőr ment ki a helyszínre. Nagy 
munkába került, mig le tudták 
csillapítani a felháborgatott asz- 
szonynépséget. Rostás Ferencz 
állapota súlyos.

Négy
fekete ló..

Á zivatar romantikája.
Miskolcz, aug. 8.

(Saját tudósítónktól.) Még alig 
múlott el a rettenetes felhőszaka­
dás, még alig vonult el a város és 
a megye fölött, már meg van a 
romantikája. Az öreg emberek és 
a vénasszonyok szerte csudála­
tos dolgokat mesélnek már.

Harangos falu nincs tőlünk 
messze, de mégis valahogy külön 
szakadt ettől a mi lázas, forrongó 
■és előre rohanó, törtető világunk­
tól. A hegyek között él, egyedül, 
csöndesen és önmagának. Tegnap 
ita furcsa dolgok történnek Ha­
rangoson. Egy hetven éves öreg­
ember azt (hireszteli .mindenfelé, 
hogy ő látta, amint a viharban az 
ég kétfelé nyílt és a nyílásból négy 
fekete ló vágtatott ki aranykocsi­
ba fogva. Ijedtében becsukta a 
szemét, azonban a kocsi megállt 
előtte s belőle egy elegáns, kato- 
naruháju ember szállott ki. Rá­
tette a szivére a kezét és megpa­
rancsolta, hogy mondja meg a 
falu népének, hogy a következő 
éjjel mindenki vigye el a pénzé­
nek a felét a templom alatti nagy 
fához, tegye bele az ott fekvő ko­
sárba és menjen haza alaudni. A 
nép valósággal meg volt babo- 
■ázva. Egész nap erről az égi pa­
rancsról beszéltek és rettegve 
gondoltak az Ur haragjára.

Fülébe jutott a dolog a falu bi- 
1 áfának, Qazdhag Bencének is, 
akit azonban a dolog nem babo­
nás hittel töltött el, hanem gyanú­
val. Éjszaka a csendőrökkel lesbe 
állott a templom mellett s mikor

a nép már mind hazament, egy­
szerre előjött az álmoklátó öreg 
ember és Csontó Kati vajákos 
asszony, akik a kosarat, amibe a 
nép a pénzt összehordta, fölemel­
ték és hazaakarták vinni. — A 
csendőrök azonnal letartóztatták 
a két deliquenst. Kihallgatásuk al­
kalmával kiderült, hogy az öre­
get a vajákos asszony beszélte rá 
a dologra. Az asszony lelkét kü­
lönben több más bűn is terheli s 
a csendőrség ezek után is megin­
dította a nyomozást.

HÍREK.
— Lövö verseny a ládi erdőben.

A Miskolczon állomásozó 6. had­
test tisztikara ma lövőversenyt 
rendez a ládi erdőben lévő kato­
nai lövőtéren. A verseny kezdő­
dik reggel hét órakor és tart dél­
után négy óráig. A versenyen, — 
melyet az itt tartózkodó Bo- 
roevics Szvetozár hadtestpa­
rancsnok ies megtekint, Untisz 
Bertalan lesz az ellenőrző tiszt. A 
legjobb lövő egy értékes vándor­
díját kap, ezenkívül még 30 érté­
kes dij kerül kiosztásra.

— Temesvári hadapródok Mis­
kolczon. A temesváni hadapród­
iskola növendékei harcászati ut 
közben tegnap Miskolczra érkez­
tek. Két napot töltenek itt s ez­
alatt megtekintik iá diósgyőri 
vasgyárat.

— Felszámolt a miskolczi kap­
tafa és faárugyár r. t. A miskolczi 
kaptafa és faárugyár r. t. 1912. 
évi első mérlege nyereség-vesz­
teség nélkül zárait. A részvény- 
társaság ma, pénteken tartotta 
meg közgyűlését Neumann Adolf 
elnöklésével. A közgyűlés megad­
ta a felmentvényt az igazgatóság­
nak és kimondta a felszámolást.

- Bosnyákok.
Manzsetta gombokat, nik­

kelből és sárgára aranyozva; 
zsebkéseket; svájci órákat; 
sétapálcákat; gyűszűket és 
más ilyen apróságokat árul­
tak kint a vásárpiacon meg 
az állomáson. Az arcuk ke­
mény vonásu, barna volt, — 
bocskoros cipőt és vörös tu­
niszi feszt viseltek, amitől 
olyanok lettek, mint ,a csu­
pasz fa éjjel a feketeségben.
És ezek a barna drinamenti, 
narentavölgyi jó bosnyák fiuk 
vasárnap délutánokon és fe­
héres hétköznap estéken, mi­
kor a távoli laktanyákban el­
zenélték a bus takarodót és 
a cselédleányok „puccer“ 
sorban élő lovagjaikkal ki­
álltak a kapualjba, — akkor 
néha még árultak a hazulról 
hozott szagos meggybotot, a 
cukrozott fügét és a kandiro- 
zott gesztenyét is.

Egy ilyen fehéres hétköz­
nap este kimentem cirni az 
állomásra, a sápadt, szürke 
sínek mellé és a dobogó, bá­
natos vonatok közelébe. Ak­

kor nagyon szerelmes voltam 
és olyan nagyon el akartam 
sírni a szomorúságomat, — 
a keserűségemet. A lány ott 
lakott az állomás fölött az 
első emeleten, mert az állo­
másfőnök lánya volt. És én 
leültem a földre, ráhasaltam 
a kövekre. Rája gondoltam és 
a fogam nagyon fájt. A szél 
befütyült a fülemen, végig- 
huzott a fájós fogamon és a 
sirásom valami görcsös, ta­
lán szerelmes, halálos kacaj­
ba fűlt. És a nagy, hideg 
csöndben egy tépett szélű 
papirosra furcsa, bolond ver­
set írtam, magamról, Róla 
és mindenről....

Akkor a hátam mögött bo­
rosán, énekesen szólalt meg 
egy hang:

— Bosnyáktól vegyenek.
Mitru volt, a bolond, részeg 
fiú, akinek az élele csak a pá­
linka miatt volt. Vele mentem 
haza, csöndesen, szomorúan 
és szerelmesen egy lányba.
És az utón, mert setét volt és 
éjszaka járta, elszoptam mind 
a cukrozott gesztenyét.

(járó.)
— Halálozás. Részvéttel vettük 

a hirt, hogy Vancsik Mihály, a 
miskolczi színház fődiszletmestc- 
re, meghalt. A huszonhatéves em­
ber halála tragikus körülmények 
között következett be. Szerdán 
egy könnyűnek látszó operáció­
nak vetette magát alá. Az operá­
ció után felébredt a narkózisból 
es még élt néhány óráig s azután 
iszonyú kinok között meghalt, A 
boldogtalan ember sorsa iránt 
nagy részvét nyilatkozott meg. 
temetése tegnap ment végbe a 
forcnyalja-utca 10. sz. a. gyász- 
hazban, ahol Doktor János bú­
csúztatta el megható beszédben 
A gyászházból Palágyi Lajos szín­
igazgató vezetése alatt a szín­
társulat és az egész színházi sze­
mélyzet kisérte ki az elhunyt disz- 
letmestert utolsó útjára.

— Elmaradt kirándulás. A Bor­
sodi Bükk-Egylet által augusztus 
10-ére hirdetett Jávorkút! kirán­
dulás közbejött afkadályok miatt 
elmarad.

— Végvári Nagy mozgó. Nagy 
érdeklődés kiséri a hetenkint há­
rom estén tartandó változatos 
műsort a vasgyári nagy mozgó­
ban. Ma szombaton PsÜander est. 
Bemutatásra kerül a folyó év leg­
szenzációsabb mozidarabja Az 
utolsó arany. Ezt megelőzi a más­
félórás változatos kisérő műsor. 
Holnap vasárnap este az uj mű­
sorból kiemelendő a legremekebb 
lovaskép: A négylábú hős, az 
amerikai életből. Folyó hó 15-én 
szombaton jótékonycélu előadás a 
vasgyári református templom ja­
vára. Előadások kezdete este 8 
órakor. Helyárak: I. hely 60 fil­
lér, II. 40 fillér, III. 30 fillér, álló­
hely 20 fillér. A „Jószerencse“- 
egylet tagjai 50, 30 és 20 fillért fi­
zetnek igazolványaik felmutatása 
mellett.

— A „Vasárnapi Újság" augusztus hó 
ll'-iki száma gazdag változatosságát 
adja a pompás képeknek. Egy sorozat 
I ahánct mutatja be balatonfüredi nya­
klójában, egy másik Körmöczbánya

környékének szép tájképeit, egy har­
madik a pápai gárdát, melyet most lá­
zadása tett aktuálissá. Tóth Jenő ér­
dekes cikke és képei a keletindiai sky- 
thákról, aktuális arcképek, stb. Szép­

halmi olvasmányok: Qrazia Deledaa 
olasz regénye, Kvassay Ede regénye, 
Kabka Margit fordításai khinai költők­
ből. Vértesy Qyula novellája. Egyék 
közlemények: a törökök Drinápolyban, 
a miskolczi barlanglakások s a rendes 
heti rovatok: Irodalom és művészet, 
sakkiáték, stb. — A Vasárnapi Újság 
előfizetési ára negyedévre öt korona, a 
„Világkróniká“-val együtt hat korona. 
Megrendelhető a Vasárnapi Újság ki- 
adóhivatalában (Budapest, IV., Egye- 
fem-uteza 4. szám). — Ugyanitt meg- 
lendelhető a „Képes Néplap“, a legol­
csóbb újság a magyar nép számára, fél­
évre két korona 40 fillér.

r

Színházi műsor;
Szombaton: Nem szabad! Víg­

játék. (Újdonság.)

— Rátkai Márton és Király Er­
nő vendégszereplése. A budapesti 
Király-szinház két nagy művé­
sze: Rátkai Márton és Király Er­
nő vendégszerepeitek az Évá-ban 
tegnap este. Rátkai Dagober, Ki­
rály pedig Flaubert szerepét 
.iátszta. Mind a két művészt lel­
kesen, szeretettel ünnepelte a né­
zetért zsúfolásig megtöltő közön­
ség és folytonos tapsaival kö­
szönte meg a két vendég által 
nyújtott művészi élvezetet. Pász­
tor Ferike a címszerepben, Ba- 
t .-tfalvy Elza a Pipszi szerepében 
khinőek voltak és a többi szerep­
lők is megfeleltek.

A külügyminiszter
a királynál,
Ischl, aug. 8.

(Telefonjelentés). Berchtold Li- 
pót gróf külügyminiszter holnap 
külön kihallgatáson jelenik meg u 
királynál.

A nyírbátori választás,
, Nyíregyháza, aug. 9.

(Telefonjelentés). A nyírbátori 
kerületben ma volt a képviselő­
választás. A kerületben Bakhazái- 
Dezső debreczeni református püs­
pök is fellépett pártonkivüli pro­
grammal, Laehne Hugó függet­
lenségivel szemben.

Az ellenzék iszonyatos terrort 
és agitációt fejtett ki és a püs­
pök tiszteletreméltó személyét és 
állását durva támadásokkal il­
lette. — A nagytudás.u, szelíd lel­
kű püspök nem kívánt az ilyen 
ütközetben részt venni és vissza­
lépett a jelöltségtől.

Enekn folytán Laehne Hugót 
egyhangúlag megválasztották.

A békeszerződés,
Bukarest, aug. 8.

(Telefonjelentés). A békeszer­
ződésről szóló okmányban nem 
foglaltatnak az összes részletkér­
dések. Ezekre nézve a szerződés­
hez csatolt függelék fog intéz­
ik dni.

A
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T EJBUL-CIPÓK
Leginkább ajánlható cikkeink:

NŐI Cipő *7«8<
chevreaubőrből m

larthaléiéuk és finom kivitelük 
által napről-napra kellendőbbek.

Női fűzős A >50
chevreaubőrből

Férfi fűzős <gfl»
boxbőrből IV

Turul cipőgyár r.-t.
a monarkla legnagyobb cipőgyára.

Férfi filzös k«50
chevreaubőrből Fiókraktár: Miskolci

Széchenyi-utca 39, $z,
20.000 pír leli ojirlis. Irjeggiík Ingyen és lirmenlie. 110 fiókraklír lel- és kOlfüldSo.

Ma írják alá
a békeszerződést

Bukarest, aug. 8.
(Telefojnelentés). A békeszer­

ződésről szóló okmányt ma, — 
szombaton írják alá a balkáni ál­
lamok delegátusai. Az okmányt 
ugyanazzal az aranytollal Írják 
alá, amellyel*a japán—orosz 
keszerződést aláírták.

bé-

A pozsonyi ujságiré-űnnep,
Pozsony, aug. 8.

(Telefonjelentés). A „Pressbur- 
ger Zeitung“ most ünnepli fenn­
állásának 150 éves jubileumát. — 
Ezen alkalomból Pozsonyban 
tartja idei közgyűlését szeptem­
ber 8-án a Vidéki Hírlapírók Or­
szágos Szövetsége.

Szlatin pasa
Magyarországon, menetrend,

Marosvásárhly, aug. 8.
(Telefonjelentés). Szlatin pasa, 

Szudán meghódítója, akinek 
,,Tűzzel-vassal egész Szudánig“ 
című könyve Európa-szerte fel­
tűnést keltett, tegnap Marosvá­
sárhelyre érkezett. — A kitűnő 
török államférfin gróf Teleky lá­
togatására jött és több napot fog 
nála tölteni.

A vonatok indulása Miskolcz 
személypályaudvarról. 

Érvényes 1913. évi május hó 1-től —

Kanyarójárvány Tálya
községben

Fülek felé Miskolcz pályaudvarról.
Reggel személyvonat 6.33 per
Délelőtt személyvonat 11.03
Délután személyvonat 
Este vegyesvonat 
Éjjel személyvonat 
Délután tv. sz. sz.

3.31
7.18
3.33
5.56

Edelény-Szendrő felé Miskolcz gömőrf 
pályaudvarról.

Reggel vegyesvonat 
Délelőtt motorvonat 
Délután vegyesvonat 
Délután motorvonat 
Este motorvonat 
Éjjel motorvonat

6.07 perc 
10.40 „

1.44
4.15
7.25
3.47

A vonatok érkezése Miskolc* 
személypályaudvarra.

Budapest leié.

Haltai Ferenc haldoklik,
Budapest, aug. 8.

(Telefonjelentés). Este fél hat 
órakor jelentik Ischlbői, hogy 
Heltai Ferenc, a' székesfőváros 
főpolgármesterének állapota re­
ménytelen és utolsó óráit éli. — 
Öt órakor a király is érdeklődött 
allapoa felől.

Sátoraljaújhely, aug. 8.
(Telefonjelentés). Tállya nagy­

községben a kanyaró járványsze- 
rtíleg fellépett. A megbetegedések 
szánta igen nagy és számos ha­
láleset is fordult elő. A hatósá­
gok minden intézkedést megtettek 
a járvány megszüntetésére.

Reggel személyvonat 
Délelőtt gyorsvonat 

„ gyorsvonat 
Délután személyvonat 

„ személyvonat
„ * gyorsvonat
„ gyorsvonat 

Este gyersvonat
„ személyvonat

6.10 perc*
9.40 „

10.40 „ 
12.35 „
2.53 „ 
3.06 
7.08 „ 
6.28 „ 
3.37 „

, ** tv. sz. sz. (Füzesabonyig 8.— 
tv. sz. 8.40

Csendőrök és legények 
élet-halál harca, 

Megölték az ellenszegül,
Déva, aug. 8,

í (Telefonjelentés). Hátszeg köz­
ségben két részeg legény: Ivasov 
Nikolaj és Drinos Milán megtá­
madta a cirkáló csendőröket. A 
.csendőrök és a legények között 
borzalmas harc fejlődött ki. 
Jakab Imre csendőrnek az egyik 

, . . , B I legény elvágta a karját, úgy, hogy
(Teletonjelentes). Emlékezetes j<jőre megbénult. — A ma-

tr.eg az a parlmenti boti any, me-j ^ csendőr látva a veszélyt, szu 
Yet Hédervary orszaggyü-! ronyát használta és átdöfte Dn-

Iesi képviselő provokált Gero Vil-1 ]|QS szjvát aki holtan bukott ösz- 
mos szazdos, a parlamenti őrség i $ze 
parancsnokával szemben. Héder-J 
váry sértő szavakkal inzultálta az' 
országgyűlés termében Gerő szá

Geiö Vilmos századost 
felmentették,

Bpest, aug. 8

zadost, mire Gerő kardot rántott 
és a képviselő fejére sújtott.

Gerő Vilmos előtt a haditör­
vényszék tegnap hirdette ki a 
felmentő ítéletet. A haditörvény­
szék megállapította, hogy a szá­
zados jogosan használta a kard­
ját.

Havi 50 koronától 
100 koronát
kereshetnek ujsdgdrusitéssal Foglal 
kozni akaró 18 áveskoru férfiak i 
nöh Bővek b felvilágosítást ad

Groszmann öágó

12.57
2.25
3.04

Éjjel személyvonat 
Fjjel személyvonat 
Éjjel gyorsvonat
♦ Csak VI/15-től lX/15-g és

— 1/31-ig közlekedik.
♦ ♦ICsak vasár- és ünnepnapot megelőz* 

hétköznapokon III. o.

XII/15-től

Kassa felé.
Reggel személyvonat 
Délelőtt gyorsvonat 
Délután személyvonat 
Délután gyorsvonat*
Délután gyorsvonat 
Este személyvonat 
Éjjel személyvonat 
Éjjel gyorsvonat 
Éjjel tv. sz. sz.
♦ Csak VI/15-től IX/15-ig és 

1/31-ig közlekedik.

6.35.
10.31
12.05

1.03
5.12
6.42
1.34
1.48
3.54

Kassa felől. 
Reggel tvsz. (ForróencsrSl)
Reggel személyvonat 
Délelőtt gyorsvonat 
Délután gyorsvonat' 
Délután személyvonat 
Este gyorsvonat 
Éjjel tvsz. sz.
Éjjel személyvonat 
Éjjel gyorsvonat

6.39 pere
9.16

10.39
2.59
3.09
6.58

12.09
1.52
2.53

Budapest felől.
Reggel személyvonat 
Délelőtt v.-vonat (Hatvanból) 
Délelőtt gyorsvonat 
Délelőtt gyorsvonat 
Délelőtt személyvonat 
Délután gyorsvonat 

„ személyvonat 
„ gyorsvonat 

., gyorsvonat 
Este személyvonat 
Éjjel személyvonat 

„ gyorsvonat 
„ személyvonat

Szerencs felől.

XII/15-tő!

Mezöcsát leié.
Reggel vegyesvonat 
Délután személyvonat 
Délután személyvonat 
Este személyvonat

7.06 peres 
12.35 „ 
4.32 „ 
7.18 „

Szerencs leié:
Reggel személyvonat 
Délelőtt gyorsvonat 
Délután személyvonat 
Délután személyvonat 
Este gyorsvonat 
Este személyvonat 
Éjjel t. v. szem. száll. 
Éjjel személyvonat 
Reggel személyvonat 
Éjjeli személyvonat

7.42
10.56

1.57
4.25
6.—
6.06

11.06
3.41
6.12
9.50

Reggel tv. szem. száll. 
Délelőtt gyorsvonat 

„ személyvonat 
Délután személyvonat 

„ személyvonat 
Este gyorsvonat 

„ személyvonat 
Éjjel személyvonat 

„ gyorsvonat

7.19 per® 
9.26 „

10.21
12.14
2.35
6.18
8.04

12.28
2.33

Fülek felől Miskolc gömör; pályaudvar«
Reggel személyvonat 7.27 „
Délelőtt személyvonat 9.05
Délután személyvonat 1-09

„ személyvonat 
Este személyvonat

5.36
10.36

Boldva felől
Reggel vegvesvonat 
Délelőtt motorosvonat 
Délután „
Délután „
Este vegyesvonat 
Este motorosvonat

7.14 pere 
9.25 n 

12.38 „ 
4.55 „ 
8.04 „ 

10.25 „

Mezöcsát felöl.
Reggel vegyesvonat 

„ vegyesvon-it 
Délben személyvonat 
Délután vegyesvonat 

„ tvsz. sz.

5.39 per® 
8.13 „ 
1.29 „ 
5.2F „ 
7.50 .,

Hirdetések felvétetnek
ed víg, könyvnyomda Miskolcz


